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ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ 
ΤΕΛΟΣ 

Ταχ. Γραφείο  

ΚΕΜΠΑ 
 

Αριθμός αδείας 85

Ταχυδρομ ι κ έ ς  ε π ι ταγ έ ς  

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε 
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Καρβούνης Χρυσόστομος 
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43 

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Μετά από χρόνια αδράνειας επαναλειτουργούν με νέους όρους τα Μουσεία του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα. Μεταξύ αυτών και το 
“ΜΟΥΣΕΙΟ ΟΙΝΟΥ ΚΑΙ ΑΜΠΕΛΟΥ” στο Μεσενικόλα, το οποίο ουσιαστικά ήταν ανενεργό και μετά από πολλά χρόνια άνοιξε 
στις 7/10/2021. Τα Μουσεία έχουν στελεχωθεί με απασχολούμενους μέσα από ειδικά προγράμματα του ΟΑΕΔ και λειτουργούν 
όλες τις ημέρες του χρόνου. Στο Μεσενικόλα το Μουσείο λειτουργεί η κ. Έφη Σάκκα, η οποία διαμένει μόνιμα στο χωριό. Ήδη 
τον πρώτο μήνα δεκάδες ήταν οι επισκέπτες, ειδικά στο 4ήμερο Αγίου Δημητρίου και 28ης Οκτωβρίου. Μεταξύ των άλλων το 
Μουσείο επισκέφθηκε η Κριτική Επιτροπή του 4ου Διεθνούς Φεστιβάλ Χορού ΑμεΑ που έγινε στην Καρδίτσα. Τους Έλληνες και 
Ξένους καλλιτέχνες υποδέχθηκε ο δήμαρχος κ. Νάνος, ο οποίος ξενάγησε τους επισκέπτες και συνομίλησαν για τη Λίμνη 

Πλαστήρα. Ομοίως μία άλλη ομάδα από γευσιγνώστες ενθουσιάστηκαν από την φιλοξενία 
και την ξενάγηση που έκαναν οι κες Γιάννα και Ουρανία Ποδηματά.  
Παράλληλα γίνεται προσπάθεια για την εξασφάλιση νέων εκθεμάτων, δεδομένου ότι 

για να λειτουργήσει το Μουσείο, πρέπει να εμπλουτιστεί. Μέχρι στιγμής η έκθεση περιλαμ-
βάνει γεωργικά εργαλεία και άλλα εκθέματα που έχουν σχέση με την ιστορία της αμπελο-
καλλιέργειας στην περιοχή, προπαντός της μεγάλης Οινοποιητικής Παράδοσης του 
Μεσενικόλα.   
Κάνουμε έκκληση σε όλους τους Μεσενικολίτες να δωρίσουν στο Μουσείο ότι παλαιό 

εργαλείο, σκεύος, φωτογραφικό ή άλλο υλικό όπως έγγραφα που έχουν σχέση με το 
κρασί. Επίσης θα γίνει προσπάθεια να συλλεχθούν ετικέτες από Μεσενικολίτικα κρασιά, 
από τα πρώτα χρόνια της εμφιάλωσης του Σφέτσιου και του Παϊζάνου, αλλά και όλων 

των νεώτερων οινοπαραγωγών, μέχρι τα σημερινά επώνυμα κρασιά του Μεσενικόλα. Παρακαλούμε όσους διαθέτουν κάτι σχετι-
κό να μας το παραχωρήσουν ώστε να συγκεντρώσουμε την παλαιά και σύγχρονη ιστορία της αμπελοκαλλιέργειας και της μεγάλης 
οινοποιητικής παράδοσης του Μεσενικόλα. Όλα τα παραπάνω θα εκθέτονται στο μουσείο επώνυμα με ετικέτα. 
Σε δήλωσή του στην εφημερίδα μας τη “Νεβρόπολη” ο δήμαρχος Παναγιώτης Νάνος είπε: «Μεθοδικά και με σχέδιο επαναφέρου-
με σε λειτουργία τα μουσεία του Δήμου μας. Ειδικά οι κοινότητες Μορφοβούνι και Μεσενικόλα, δύο ιστορικά κεφαλοχώρια, πρέ-
πει να ενταχθούν στον τουριστικό χάρτη της Λίμνης. Αρκετά έμειναν στο περιθώριο. Έχουμε εξασφαλίσει όρους και προϋποθέ-
σεις για την ουσιαστική λειτουργία των Μουσείων. Προτεραιότητα να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα των εκθεμάτων, προκειμένου 
να είναι ελκυστικά και επισκέψιμα.  Ειδικότερα στο Μουσείο Οίνου και Αμπέλου να αποτελέσει υπόθεση όλων των 
Μεσενικολιτών, γι’ αυτό και όποιος θα δωρίσει υλικό, θα μνημονευτεί η δωρεά. Μόνο με συλλογική προσπάθεια θα πάμε μπροστά 
και είμαι βέβαιος ότι θα πετύχουμε και αυτό το στόχο». 

Κατόπιν ενημέρωσης των μελών 
του Δ.Σ. του συλλόγου ότι η κυρία 
Μαρίνα Ψημμένου προτίθεται να 
προβεί στη δωρεά ποσού για τις 
ανάγκες του έργου του Συλλόγου, 
αποφασίσαμε να ζητήσουμε από 
την Κα Ψημμένου αντί ποσού να 
προβεί στη δωρεά επαγγελματι-
κού  εξοπλισμού  ήχου  που  τόσο 
έχει  ανάγκη  ο  Σύλλογος  για  να 

τελέσει το πολιτιστικό του έργο. 
Έτσι προχωρήσαμε στην παρα-

λαβή ενός αυτοενισχυόμενου ηχείου 
με δυνατότητα ασύρματης σύνδεσης 
με συσκευές ήχου (Bluetooth), δύο 
ασύρματων μικροφώνων με βάση 
λήψης και μιας φορητής συσκευής 
αποθήκευσης - εγγραφής και ανα-
παραγωγής ήχου (mp3 player).  

Έτσι, από δω και εμπρός ο σύλ-

λογος μπορεί να ντύνει μουσικά τις 
εκδηλώσεις του, να υποστηρίζει 
παρουσιάσεις ή προβολές και το 
κυριότερο, να εξοικονομεί χρήματα 
από την ενοικίαση εξοπλισμού εφό-
σον τώρα κατέχει τόσο μηχανήματα 
ήχου όσο και εικόνας μετά και την 
περσινή προμήθεια μας ενός βιντεο-
προβολέα. 

Η δωρεά της κυρίας Ψημμένου 

έγινε εις μνήμην του πατέρα της, 
Τάκη Ψημμένου.  

Την  ευχαριστούμε  από  καρ-
διάς και διαβεβαιώνουμε όλους 
όσους μας βοήθησαν με τις δωρε-
ές τους πως η εμπιστοσύνη τους 
στον Εκπολιτιστικό Σύλλογο του 
χωριού ,  μας  τιμά  ιδιαίτερα  και 
μας κάνει να προσπαθούμε πάντα 
για το καλύτερο. 

 

ΔΩΡΕΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΤΟΝ ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ & ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Γράφει ο Χρυσόστομος Καρβούνης 

Ο Μεσενικόλας ξανά στον τουριστικό χάρτη της Λίμνης   
- Ανάγκη να εμπλουτιστεί με νέα είδη και εκθέματα

ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΟΙΝΟΥ ΚΑΙ ΑΜΠΕΛΟΥ ΑΝΟΙΧΤΟ ΟΛΟ ΤΟ ΧΡΟΝΟ

Επαναλειτουργεί το Μουσείο

Ο Μεσενικόλας τίμησε και φέτος τη μνήμη των 
προγόνων μας που θυσίασαν τη ζωή τους στη 
μάχη κατά του Γερμανού κατακτητή, στη μάχη 
κατά της επέλασης του φασισμού και του ναζι-
σμού . Με πιστή τήρηση  των υγειονομικών 
μέτρων , τελέστηκε ανήμερα  της 28ης 

Οκτωβρίου, η καθιερωμένη δοξολογία, ακολού-
θησε ομιλία από την πρόεδρο του Μεσενικόλα 
και στη συνέχεια έγινε κατάθεση στεφάνου στο 
Ηρώο του χωριού. Από τα ηχεία της κοινότητας 
ηχούσαν επετειακά τραγούδια. Δυστυχώς έκλει-
σε και το δημοτικό σχολείο και δεν τελείτε πλέον 

η παρέλαση. Λιγοστός ήταν και ο κόσμος που 
επισκέφτηκε το Μεσενικόλα για αυτό το μίνι 
τετραήμερο. Το  καφενείο του  Δημήτρη 
Βασιαρδάνη ήταν το μόνο μαγαζί που ήταν 
ανοιχτό να υποδεχτεί τον κόσμο. 
Χρόνια Πολλά! 

ΑΓΓΕΛΙΑ 
 

Κοπή και κλάδεμα  
υψηλών δέντρων 

 

Αναλαμβάνουμε άψογη και ολοκληρωμένη 
καθαριότητα σε οικόπεδα και εξωτερικούς 
χώρους οικιών, στο χωριό και στην πόλη. 
 

Χρήστος Καραπάνος 
Τηλ. 6942660161 -  6982351706

ΑΓΟΝΟΣ Ο ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ  
ΓΙΑ ΤΟΝ ΞΕΝΩΝΑ  
ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ 

Του Χρυσόστομου Καρβούνη 
 

Άγονος απέβη ο πλειοδοτικός διαγωνισμός του Ξενώνα 
Μεσενικόλα και της καφετέριας στο ισόγειο, μετά την 
αποχώρηση του κ. Χρ. Καταραχιά και της κ. Μαρίας 
Κουνατίδου.  

Παρά το κατά καιρούς ενδιαφέρον για τη λειτουργία 
του, όλοι γνωρίζουν ότι είναι δύσκολο να επενδύσει 
κάποιος αυτή την εποχή στον Τουρισμό και μάλιστα σε 
έναν ξενώνα με πολλαπλά προβλήματα. Ωστόσο, όπως 
πληροφορούμαστε, η δημοτική αρχή προσπαθεί να νοικιά-
σει τα δύο ακίνητα, θεωρώντας ως ιδανική λύση να βρε-
θούν Μεσενικολίτες για να επενδύσουν και να λειτουργή-
σουν τον ξενώνα, όπως έγινε στο Μορφοβούνι. Η διαδικα-
σία των προτάσεων είναι ανοιχτή για όλους όσους ενδια-
φέρονται.

ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ 28ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

Του Χρυσόστομου Καρβούνη
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Σελίδα 2 N εβρόπολη

 

 NEBPOΠOΛH 
 

Mηνιάτικη Εφημερίδα   

Eκδότης 
Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών  

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ  

Ψαρά Ξ. 4 - 8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43 
Tηλ. & Fax: 210 2289877  
Κινητό: 6977686749     

ΣYNTAKTEΣ 
Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή 

 

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 
Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,  
104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155 

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€ 
 

 

 

Σχεδιασμός - Επιμέλεια  

 “Καλαυρία” 
KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ 

THΛ: 6847794 -  6842009 
e-mail: kalavrianews@gmail.com

Γνωρίζετε ότι…. 

 
•   Απ’ όλο τον κόσμο, η Σκωτία έχει το μεγαλύτε-
ρο αριθμό γεννήσεων κοκκινοτρίχηδων. 
•    Κανείς δεν γνωρίζει που είναι θαμμένος ο 
Μότσαρτ. 
•   Οι Εσκιμώοι χρησιμοποιούν ψυγεία για να 
προστατεύσουν το φαγητό τους από το ψύχος. 
•   Το Μπέρμινχαμ στο Ηνωμένο Βασίλειο έχει 35 
χιλιόμετρα μακρύτερο δίκτυο καναλιών από τη 
Βενετία. 
•   Το Μεξικό κάποτε είχε για μία μέρα τρεις 
Προέδρους. 
•   Η εταιρεία Coca-Cola έχει τη μεγαλύτερη κατα-
νάλωση βανίλιας σε όλο τον κόσμο. 
•    Εκατομμύρια δέντρα φυτεύονται τυχαία από 
σκίουρους που θάβουν τους καρπούς και ξεχνάνε 
μετά που τους έχουν βάλει. 
•    9 από τους 10 ζωντανούς οργανισμούς ζουν 
στον ωκεανό. 
•    Τα φιστίκια είναι ένα από τα συστατικά του 
δυναμίτη. 
•   Οι αγελάδες βγάζουν περισσότερο γάλα όταν 
ακούνε μουσική. 

(Από την ιστοσελίδα του Γιώργου Καραμήτρου) 
 
Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 3/10/2021η "5η Ανάβαση WINERY 
MONSIEUR NICOLAS by G. KARAMITROS" με τον τερματισμό των 
αθλητών στην Πλατεία του Μεσενικόλα. Η πετυχημένη διοργάνωση 
του Ποδηλατικού Ομίλου Καρδίτσας συμπεριλαμβάνεται στις επίση-
μες ποδηλατικές εκδηλώσεις και συγκεντρώνει τους καλύτερους 
αθλητές από όλη την Ελλάδα. Με μεγάλη χαρά και τιμή υποδεχθήκα-
με και φέτος τους αθλητές και τους συνοδούς τους οποίους και ευχα-
ριστούμε καθώς και τους συγχωριανούς μας αλλά και πολλούς επι-
σκέπτες που αγκάλιασαν και φέτος τη διοργάνωση. Αρωγοί στον 
αγώνα ήταν η Ελληνική ομάδα διάσωσης Καρδίτσας, ο Ελληνικός 
Ερυθρός Σταύρος Καρδίτσας η Ελληνική Αστυνομία και εθελοντές 
του Ομίλου. 

Θερμές ευχαριστίες : 
- Στον Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Καρδίτσας κ. Κωστή Νούσιο 
- Στον Δήμαρχο Δήμου Λίμνης Πλαστήρα κ. Παναγιώτη Νάνο 
- Την κα και τον κο Αντιδήμαρχο Δήμου Λίμνης Πλαστήρα 
- Τον κ. Διοικητή Α.Τ. Λίμνης Πλαστήρα 
- Τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Καρδίτσας κ. Κώστα Ζυγογιάννη 

- 

Την Πρόεδρο της Τ.Κ. κα Ουρανία Ποδηματά 
- Τη Δημοτική Σύμβουλο κα Ιωάννα Ποδηματά 
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης δεν μπόρεσε να παρευρεθεί και έστειλε 
επιστολή. 
Ξεχωριστές ευχαριστίες στον φίλο και Πρόεδρο του Π.Ο.Κ. Μάκη 
Αρβανίτη που και φέτος μου επέτρεψε να μοιραστώ τα όνειρά του. 
Είμαι σίγουρος ότι μεγάλες διοργανώσεις και πολλές επιτυχίες τον 
περιμένουν στο δρόμο του! 
Εγώ και η οικογένειά μου θα στεκόμαστε πάντα αρωγοί σε κάθε 
διοργάνωση που έχει σκοπό να προάγει τον πολιτισμό και τον αθλη-
τισμό, μένοντας πιστοί στο πιστεύω μας: να κάνουμε γνωστό τον 
Μεσενικόλα σε όλον τον κόσμο!!! 

ΔΙΑΣΥΛΛΟΓΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ  

5η Ανάβαση  

Winery Monsieur Nicolas by G. Karamitros

Δωρεά μικροφωνικής 
εγκατάστασης  
στον Ι.Ν. Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου 
Μεσενικόλα 
 
Ο ι  κά τωθ ι  Μεσ ε ν ι κ ο λ ί τ ε ς  κα ι  
Μεσενικολίτισες προσέφεραν τον 
οβολό τους για την επισκευή της εξωτε-
ρικής μικροφωνικής της εκκλησίας μας, 
το κόστος της οποίας ανήλθε στο ποσό 
των 1250€. 
 
Ράϊκου Έφη                                201€ 
Ποδηματά Γιάννα                      50€ 
Ζαχαρής Γιώργος                       50€ 
Σφήκα Πόπη                               20€ 
Καρακατσάνη Απ. Χρυσούλα    50€ 
Γακιοπούλου Μίρκα                  100€ 
Μανώλη Φωτεινή                       50€ 
Ποδηματά Μυρσίνη                   2€ 
Ζαφείρη Ρίτα                              10€ 
Ζούκα Ελένη                              50€ 
Ψάρρας Βασίλης                        50€ 
Ψάρρα Καίτη                              50€ 
Καπερώνης Αποστόλης             100€ 
Γακιοπούλου Άλντα                  100€ 
Μηαρίτη Βάσω                           20€ 
Ποδηματά Ουρανία                   50€ 
Ποδηματά Ελένη                        50€ 
Ζούκα Αντιγόνη                         50€ 
Καρακατσάνη Γιάννα               50€ 
Αντωνούλα Χρυσούλα              20€ 
Τσιώλης Κώστας                        20€ 
Μηλίτσης Τάκης                         10€ 
Αντωνούλα Γαρυφαλιά            5€ 
Γραπατσά Τζένη                        5€ 
Καημενόπουλος                          4€ 
Κουτσίκα Μαρία                        5€ 
Κάτσιανου Φούλα                      5€ 
Καταραχιά Μαρία                     20€ 
Καρακαντάς Βάϊος                    50€ 
 
Το εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ι.Ν. 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μεσενικόλα 
ευχαριστεί θερμά όλους όσους προσέ-
φεραν για την επισκευή της εξωτερικής 
εγκατάστασης της μικροφωνικής του 
ως  άνω  Ιερού  Ναού και εύχεται η 
Υπεραγία Θεοτόκος να σκέπει αυτούς 
και τις οικογένειές τους. 
 
Με τιμή  
Tο εκκλησιαστικό Συμβούλιο. 

podimatas-cars

( )Επισκεφθείτε μας και στο FACEBOOK: 
 «ΕΝΩΣΗ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ»

 Λάθη που συχνά κάνουμε
Ποιος, ποιες, ποιοι, ποιους κτλ. δεν τονίζονται! Είναι μονοσύλλαβα. 
 
Είναι τριάμισι λεπτά και όχι τρεισήμισι λεπτά. Από τα τρία λεπτά και όχι τρεις λεπτά. 
“Αυτοί έρχονταν” ,”Αυτός ερχόταν” κι όχι “Αυτός έρχονταν”. 
 
Είναι τεσσερισήμισι ώρες και όχι τεσσεράμισι ώρες. Από τις τέσσερις ώρες κι όχι τέσσερα ώρες. 
 
Ραντεβού στη μία και όχι ραντεβού στις μία. 
 
Χάρη σε και εξαιτίας. Το πρώτο έχει θετική σημασία, το δεύτερο αρνητική. Θα πούμε λοιπόν, 
χάρη σε σένα είμαι καλά και όχι εξαιτίας σου είμαι καλά. 
 
Το επίθετο πολύς-πολλή-πολύ συνοδεύει ουσιαστικά, ενώ το επίρρημα πολύ συνοδεύει ρήματα, 
επιρρήματα ή επίθετα. Άρα το σωστό είναι με πολλή αγάπηκι όχι με πολύ αγάπη. Έχει πολλή 
τύχη και όχι πολύ τύχη. 
 
Το πού και το πώς είναι επιρρήματα που ρωτάνε. Και θέλουνε τόνο, ακόμα και σε πλάγια ερώ-
τηση. 
 
Το «που» είναι αντωνυμία, για ευκολία μπορεί να αντικατασταθεί με τη φράση «το οποίο» και 
το «πως» είναι σύνδεσμος και μπορεί να αντικατασταθεί με το «ότι». Αυτά που δεν ρωτάνε δεν 
θέλουν τόνο.
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Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Σελίδα 3N εβρόπολη

Κηδείες Προσφορές στην εκκλησία

Ακούμε την λέξη “φλεγμονή”  και τρομάζου-
με. Και με το δίκιο μας. Όταν ξέρεις ότι 
φλεγμονή  σημαίνει αρθρίτιδα, έκζεμα, 
ψωρίαση, καρδιά, διαβήτης, πίεση, άσθμα, 
και ας μην γράψουμε και άλλα, πώς να μην 
τρομάξουμε!! Η φλεγμονή έχει βρεθεί ότι 
σχετίζεται με σχεδόν κάθε κατάσταση υγεί-
ας. 

Όμως σαν σωματική λειτουργία είναι 
απαραίτητη. Όταν υπάρχει στο σώμα ένα 
τραύμα, ή μια αρρώστια, τότε το λεμφικό μας 
σύστημα φέρνει το στρατό του. Φέρνει γρή-
γορα τα λευκά αιμοσφαίρια, να επουλώσουν 
την πληγή ή να διορθώσουν την αρρώστια. 
Αυτή η γρήγορη ροή των λευκών αιμοσφαι-
ρίων φέρνει πρήξιμο, κοκκινίλα ζέστη στο 
σημείο, πόνο και δυσφορία. Μέχρι να μπορέ-
σουν να το διορθώσουν.  

Δυστυχώς όμως, δεν γίνεται πάντα έτσι!  
Ο οργανισμός δεν σταματάει να προσπαθεί. 
Αν δεν μπορεί να διορθώσει, τότε με συμβου-
λή γιατρού, παίρνουμε βοήθεια από… φάρ-
μακα αντιφλεγμονώδη!!  

Όμως μια μεγάλη βοήθεια που μπορούμε 
να δώσουμε στον οργανισμό μας για να μπο-
ρέσει να θεραπεύσει ή να μειώσει την φλεγ-
μονή, είναι να καταφύγουμε και σε αντιφλεγ-
μονώδη τρόφιμα!!! Ναι τρόφιμα που μπο-
ρούν να μεταμορφώσουν την υγεία μας, να 
προσφέρουν λίγη ανακούφιση. 

Αντιφλεγμονώδεις αλλαγές όπως, ας 
πούμε, ίσως λιγότερους πόνους στις αρθρίτι-
δες.  

Ας δούμε κάποια τέτοια τρόφιμα, και ας 
τολμήσουμε με τρόφιμα που μπορούν να 
ρυθμίσουν το ανοσοποιητικό σύστημα, την 
ορμονική μας ισορροπία, και να  επηρεάσουν 
τον τρόπο με τον οποίο η φλεγμονή επηρεά-
ζει το σώμα και τη ζωή μας. 
Βατόμουρα (Blackberries) 
Είναι ένα αντιοξειδωτικό τρόφιμο, ισχυρό 
αντιφλεγμονώδες. Περιέχει την ουσία κουερ-
σετίνη (quercetin), η οποία βρίσκεται στα 
εσπεριδοειδή, στο ελαιόλαδο και στα σκούρα 
μούρα. Η κουερσετίνη καταπολεμά τις φλεγ-
μονές και μπορεί να διαδραματίσει σημαντι-
κό ρόλο, ακόμη και στην  βελτίωση της λει-
τουργία της μνήμης και του εγκεφάλου. 
Φυλλώδη πράσινα λαχανικά 
Το συρτάρι του ψυγείου μας, θα πρέπει να 
είναι το πρώτο σημείο που θα πρέπει να γεμί-
σουμε, όταν θέλουμε να καταπολεμήσουμε 
μια φλεγμονή. Τα φρούτα και τα λαχανικά 
είναι πολύ πλούσια σε αντιοξειδωτικά που 
αποκαθιστούν την κυτταρική υγεία, καθώς 
και σε αντιφλεγμονώδη φλαβονοειδή. Ειδικά 
το σέλινο, έχει  τόσο αντιοξειδωτικές, όσο και 
αντιφλεγμονώδεις ικανότητες. Αυτές βοη-
θούν στη βελτίωση της αρτηριακής πίεσης 

και των επιπέδων χοληστερόλης, καθώς και 
στην πρόληψη των καρδιακών παθήσεων. 

Ένα από τα 
εκπληκτικά 
οφέλη του 
σ έ λ ι ν ο υ 
είναι το 
ότι αποτε-
λεί μια 

ε ξα ι ρ ε τ ι κή 
πηγή  καλίου , 

καθώς και βιταμινών. 
Παντζάρια 
Ένας δείκτης για μια τροφή πλούσια σε 
αντιοξειδωτικά, είναι το βαθύ χρώμα της και 
τα παντζάρια είναι ένα χαρακτηριστικό 
παράδειγμα! 

Στην περίπτωση των παντζαριών, το 
αντιοξειδωτικό συστατικό betalain τους δίνει 
το εντυπωσιακό κόκκινο χρώμα, που είναι 
ένα εξαιρετικό αντιφλεγμονώδες. Όταν προ-
στίθενται στη διατροφή, επισκευάζουν τα 
κύτταρα και προσφέρουν μεγάλες ποσότητες 
καλίου και μαγνησίου, που καταπολεμούν τις 
φλεγμονές. 
Μπρόκολο 
Το μπρόκολο είναι μια πολύτιμη προσθήκη 
σε οποιαδήποτε δίαιτα και βρίσκεται σε κάθε 
διαφήμιση για υγιεινή διατροφή. Περιέχει 
υψηλές ποσότητες τόσο σε κάλιο όσο και σε 
μαγνήσιο και αντιοξειδωτικά,  ιδιαίτερα 
ισχυρές αντιφλεγμονώδεις ουσίες, καθώς  και 
σημαντικές βιταμίνες. Βοηθά σημαντικά  στη 
μάχη τόσο της χρόνιας φλεγμονής, όσο και 
του κινδύνου ανάπτυξης καρκίνου. 
Ανανάς 
Περιέχει  κουερσετίνη και βρομελίνη. Αυτή 
είναι ένα πεπτικό ένζυμο που αποτελεί ένα 
από τα σημαντικότερα οφέλη του ανανά. Ο 
ανανάς βοηθά επίσης να βελτιωθεί η υγεία 
της καρδιάς λόγω των θετικών επιδράσεων 
της ισχυρής βρομελίνης. Μπορεί να καταπο-
λεμήσει την πήξη του αίματος και είναι η 
απάντηση της Φύσης σε εκείνους που λαμβά-
νουν ασπιρίνη, για να μειώσουν τον κίνδυνο 
καρδιακής προσβολής. Περιέχει επίσης βιτα-
μίνη C, βιταμίνη Β1, κάλιο και μαγγάνιο. 
Σολομός 
Ο σολομός είναι μια εξαιρετική πηγή βασι-
κών λιπαρών οξέων και θεωρείται ένα από 
τα καλύτερα τρόφιμα με ωμέγα-3 λιπαρά, τις 
πιο ισχυρές  αντιφλεγμονώδεις ουσίες . 
Καταπολεμά τις φλεγμονές, βοηθά στην δια-
τήρηση της εγκεφαλικής μνήμης. 
Καρύδια 
Όταν ακολουθούμε  μεσογειακή διατροφή, 
με χόρτα, λαχανικά και φρούτα, χωρίς πολλά 
κρέατα, τα καρύδια και οι σπόροι μπορούν 
να αναπληρώσουν  τις πρωτεΐνες και τα 

ωμέγα-3 λιπαρά. Τα συστατικά που περιέ-
χουν τα καρύδια μπορούν να βοηθήσουν 
στην προστασία από  τα καρδιαγγειακά προ-
βλήματα και τον διαβήτη τύπου 2. 
Λάδι καρύδας 
 Τα βότανα και τα έλαια όταν τα βάλουμε να 
δουλεύουν μαζί, σχηματίζουν αντιφλεγμονώ-
δεις ενώσεις. Τα λιπίδια και τα μπαχαρικά 
δημιουργούν ισχυρότατες τέτοιες ενώσεις, ιδι-
αίτερα το έλαιο καρύδας και τα συστατικά 
του κουρκουμά. 

Σε μια μελέτη στην Ινδία, τα υψηλά επί-
πεδα αντιοξειδωτικών που περιέχονται στο 
παρθένο έλαιο καρύδας,  βοηθούν στην 
θεραπεία της αρθρίτιδας και καταπολεμούν 
τις καταραμένες ελεύθερες ρίζες που μας 
γερνάνε. 
Λιναρόσπορος 
Είναι μια εξαιρετική πηγή ωμέγα-3 και λιγνά-
νες που σχετίζονται με ίνες και μας παρέχουν 
αντιοξειδωτικά οφέλη για αντιγήρανση, και 
για ισορροπία των ορμονών. Οι πολυφαινό-
λες που περιέχουν, αναπτύσσουν  προβιοτικά 
στο έντερο και μπορούν επίσης να βοηθή-
σουν στην εξάλειψη του μύκητα Candida στο 
σώμα. Καλύτερα να χρησιμοποιούνται αλε-
σμένοι  για καλύτερη  απορρόφηση  των 
συστατικών τους. 
Κουρκουμάς 
Το κύριο συστατικό του κουρκουμά, είναι το 
πιο ενεργό αντιφλεγμονώδες συστατικό του. 
Υπάρχουν τεκμηριωμένες μελέτες για τις επι-
δράσεις του κουρκουμά κατά της φλεγμονής, 
σε πολυάριθμες περιστάσεις. 

Η κουρκουμίνη  που περιέχει, είναι από 
τους ισχυρότερους αντιφλεγμονώδεις και 
αντι-πολλαπλασιαστικούς παράγοντες στον 
κόσμο. (Προστασία από αρθρίτιδα και καρ-
κίνο). 

Η  χρόνια φλεγμονή  έχει χαρακτηριστεί 
“σιωπηλός δολοφόνος“. 

Αν παράλληλα με τις τροφές αυτές προ-
σθέσουμε και βιταμίνη C,  που αποκαλείται 
και βασίλισσα των βιταμινών, σύμφωνα με 
μεγάλη μελέτη που δημοσιεύθηκε σε σοβαρό 
μεγάλο ιατρικό περιοδικό, αυξάνεται η δυνα-
τότητα καταπολέμησης της φλεγμονής κατά 
45%. 

Ας αποφύγουμε λοιπόν λιπαρά και επε-
ξεργασμένα τρόφιμα, και ας κάνουμε μία 
προσπάθεια με τα αντιφλεγμονώδη τρόφιμα. 
Όσοι δεν έχουν προβλήματα με φλεγμονώδη 
νοσήματα (αρθρίτιδες, διαβήτη κλπ,) θα μπο-
ρέσουν πιθανόν να τα απομακρύνουν ή να τα 
αποφύγουν, και  σε εκείνους που ήδη υποφέ-
ρουν, να προσφέρουν μία ανακούφιση από 
πόνους και ταλαιπωρίες. 
Αξίζει τον κόπο. 

ΑΝΤΙΦΛΕΓΜΟΝΩΔΗ ΤΡΟΦΙΜΑ

Την Κυριακή 17/10/2021 απεβίωσε ο συγχωριανός μας Χρήστος Παν. Ποδηματάς, 
ετών 32 από επιπλοκές του Covid 19. Η κηδεία τελέστηκε στον Ι.Ν. Αγ. Παρασκευής 
στην Καρδίτσα. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Χρήστου Ποδηματά.

Οι κες Φωτεινή Ποδηματά και Ισμήνη Κατοίκου προσέφεραν για τις ανάγκες 
της εκκλησίας 100€, στη μνήμη της Λενίτσας Βελημέζη-Μαμαλάκη. 
Ο κος Γεώργιος Ράϊκος προσέφερε για τις ανάγκες της εκκλησίας 50€. 
Η κα Φρίντα Σαρρή προσέφερε για τις ανάγκες της εκκλησίας 50€. 
Ανωνύμως οικογένεια προσέφερε στην εκκλησία 150€ για προμήθεια πετρελαίου. 
 

Πριονάς Στέλιος, Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως, Θεοτόκου Μεσενικόλα 

Γράφει η Βάνα Αντωνάκη  

Όταν πηγαίναμε σχολειό 
μικροί στην ηλικία 
μας μάθαινε ο δάσκαλος 
την πατριδογνωσία. 
 
Μας έλεγε ο βασιλιάς 
ήταν πολύ καλός 
καθώς κι ο Αρχιεπίσκοπος 
τότε Δαμασκηνός. 
 
Μας έλεγε ο Πρωθυπουργός 
πως θα μας βοηθήσει 
το άδειο το τσανάκι μας 
αυτός θα το γιομίσει. 
 
Αυτοί τότε χειρίζονταν 
τις τύχες του λαού 
κι άρπαζαν τη μπουκουσιά 
απ’ το στόμα του φτωχού. 
 
Μας διάταζε να είμαστε 
πάρα πολύ καλοί 
γιατί αν ξεστρατίσουμε 
θα πάμε φυλακή. 
 
Να είμαστε προσεκτικοί 
με δίχως φασαρία 
γιατί και μας θα στείλουνε 
στα Γιούρα εξορία. 
 
Μας μάθαινε Ελληνικά 
τα μίλαγε φαρσί 
άλλο από Γκαραγκούνικα 
δεν ήξερε να πει. 
 
Μας λέει στην καθαρεύουσα 
πως λένε τον τσοπάνη 
Βουκόλο τότε έλεγε 
πως λεν’ το γελαδάρη. 
 
Οι μαθητές ταΐζαμε 
κείνο το γελαδάρη 
για να χορτάσει στην κατσιά 
ήθελε ένα κριάρι.  
 
 

Απ’ όλο το σχολείο μας 
την εποχή εκείνη 
μόνο δυο επιστήμονες 
είχανε τότε γίνει. 
 
Όλα τα άλλα τα παιδιά 
ντουβάρια είχαμε μείνει 
γιατί αυτός το μάθημα 
δεν ήξερε να παραδίνει. 
 
Στην αίθουσα στο μάθημα 
ματσάλαγε στραγάλια 
και όταν βροντοφώναζε 
μας γέμιζε με σάλια. 
 
Όταν μέσα στο μάθημα 
κάναμε αταξία 
έρχονταν και μας άρπαζε 
με μίσος και μανία. 
 
Άπλωνε τη χερούκλα του 
μας ρίχνει καρπαζιά 
για δύο μέρες βούιζαν 
τα δόλια μας αυτιά. 
 
Με τέτοιο δάσκαλο παιδιά 
τι γράμματα να μάθεις 
αυτά που άλλοι σ’ έμαθαν 
μ’ αυτόν θα τα ξεχάσεις. 
 
Στην έκτη του δημοτικού 
στα κλάσματα είχαμε φτάσει 
τα διπλανά σχολεία μας 
μας είχαν ξεπεράσει. 
 
Αυτό δεν μας εμπόδισε 
να γίνουμε καλοί 
και να προκόψουμε όλοι μας 
στη δύσκολη ζωή. 
 
Υ.Γ.: Γίναμε οικοδόμοι 
ταξιτζήδες, σερβιτόροι 
και με χωματουργικά εργαλεία. 
 
ΚΕΡΑΣΟΠΟΥΛΑΣ 
 

Ο Βουκόλος

Αποδόθηκε  από τον ΕΟΣ 
Καρδίτσας ένα σπουδαίο μονο-
πάτι στον  Άγιο  Αθανάσιο 
Λαμπερού, το οποίο χρηματο-
δοτήθηκε από το Δήμο Λίμνης 
Πλαστήρα. Πρόκειται για ένα 
πρόγραμμα του Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα απόδοσης ιστορικών 
μονοπατιών κυρίως από την 
ανατολική πλευρά της Λίμνης.  
Τους πεζοπόρους καλωσόρισε η 
δημοτική σύμβουλος κ. Γιάννα 
Ποδηματά, η οποία συμμετείχε 
σε όλη τη διαδρομή.  

Σε ανακοίνωση  του  ΕΟΣ 
Καρδίτσας, αναφέρονται: 
“Εγκαινιάζουμε μια νέα πραγ-

ματικότητα στην  ανατολική 
πλευρά της λίμνης Πλαστήρα. 
Το μονοπάτι οι λόφοι η θέα και 
οι αθλητικοί χώροι συνθέτουν 
ένα αθλητικό πολυχώρο για 
όλες και όλους που αναζητούν 
ελευθερία απελευθέρωση ποικι-
λία δράσεων για όσο χρόνο επι-
θυμούν  και να χάσουν  την 
επαφή με το χρόνο.  
Αθέατες πλευρές της λίμνης 
Πλαστήρα ποδηλατική προσέγ-
γιση φωτογραφική δραστηριό-
τητα πικ νικ και για κλείσιμο 

ένα διπλό στο τέλειο χαλί του 
5x5 ή ένα μονό στις μπασκέτες 
με ολίγο από χρήση οργάνων 
πέριξ των εγκαταστάσεων στον 
οικισμό Άγιος Αθανάσιος του 
ΔΔ  Λαμπερού στη  λίμνη 
Πλαστήρα. Όλα τα παραπάνω 
30λ από τη πόλη της Καρδίτσας. 
Το μονοπάτι που θα περπατή-
σουμε ολοκληρώθηκε πρόσφα-
τα και προσφέρεται για όλες 
της ηλικίες και όλες τις ώρες. 
Μπορείτε να το χαρείτε ακόμη 
και με πανσέληνο”. 

ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΝΕΑ ΜΟΝΟΠΑΤΙΑ  
ΣΤΗ ΔΙΑΘΕΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ  

ΤΗΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ   
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2021

1.     ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                    ΖΩΓΡΑΦΟΥ             50€ 
2.     ΚΑΠΕΚΑ ΒΙΡΓΙΝΙΑ                              ΘΕΣ/ΝΙΚΗ                50€ 
3.     ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΣΩΤ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ           ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ       25€ 
4.     ΜΗΤΑΚΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ                        ΛΑΡΙΣΑ                    20€ 
5.     ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ  ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ      20€ 

                                
Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον 

Τραπεζικό λογαριασμό της Ένωσης να αναγράφετε υπο-
χρεωτικά το όνομά σας για να μπορέσουμε να σας κατα-

χωρήσουμε. 
 

Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK 
 

123-002101-256901  
IBAN: GR1401401230123002101256901

Domain Messenicolas 

b
y 
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
 

Πωλείται οικόπεδο στο Μεσενικόλα 510m2 με 
θέα στο Θεσσαλικό κάμπο και είσοδο από τον 

κεντρικό δρόμο. 
 

Τράντου Αικατερίνη 
Τηλ. 2421215133 

Γράφει η Γιάννα Ποδηματά
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Σελίδα 4 N εβρόπολη

ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ  ΠΛΑΣΤΗΡΑ στο 
Μορφοβούνι ξεκίνησε από 1/10/2021 με νέα 
εκθέματα, από τα προεπαναστατικά χρόνια, 
την Επανάσταση του 1821, μέχρι το Γιώργο 
Μπαλταδώρο. Επίσης έχουν αναπτυχθεί νέες 
ενότητες για την ιστορία της λίμνης 
Πλαστήρα, αλλά και τις περιόδους κυβερνή-
σεων Πλαστήρα, με νέο υλικό. 
Το  χειμερινό ωράριο  λειτουργίας των 
Μουσείων για τις καθημερινές είναι 10 π.μ. – 
14 μ.μ., ενώ Σάββατο, Κυριακή και αργίες, 
10.00 π.μ. μέχρι τις 16.00 μ. μ. Για οργανωμέ-
νες ομάδες επισκεπτών (Σχολεία, Συλλόγους, 
κ.ά.) τα μουσεία είναι ανοιχτά όλες τις ώρες 
και ημέρες, κατόπιν συνεννόησης και προ-
γραμματισμού (24413-52200). 
Τέλος, αλλάζει από το ωράριο λειτουργίας 
του  ανακαινισμένου Βοτανικού  Κήπου 
Νεοχωρίου, ο οποίος από Σάββατο 9/10/2021 
μέχρι τέλος Απριλίου θα είναι ανοιχτός όλες 
τις ημέρες  (πλην Τρίτης που  θα  γίνεται 
συντήρηση) και με ωράριο 10 π.μ. – 16 μμ. 
  
ΕΚΤΑΚΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 800.000 
ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΑΠΟ 
ΥΠΕΣ 
Νέα χρηματοδότηση για το Δήμο Λίμνης 
Πλαστήρα ύψους 800.000, εγκρίθηκε από το 
υπουργείο Εσωτερικών, για έργα αποκατά-
στασης στις υποδομές από τις καταστροφές 
του «Ιανού». Πρόκειται για έργα τεχνικού 
δελτίου  που  υπέβαλλε ο  Δήμος  Λίμνης 
Πλαστήρα και αφορούν υποδομές ύδρευσης 
και αποκατάστασης δημοτικής οδοποιίας 

που καταστράφηκαν από τον «Ιανό». Τα 
θέματα του Δήμου είχε την ευκαιρία να τα 
συζητήσει ο δήμαρχος κ. Παναγιώτης Νάνος 
με τον υφυπουργό στον πρωθυπουργό κ. Χρ. 
Τριαντόπουλο στη λίμνη Πλαστήρα, αλλά 
και τις επαφές του δημάρχου με τον αναπλη-
ρωτή υπουργό κ. Στ. Πέτσα. 
 
ΣΤΗΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ 
ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΛΑΜΠΕΡΟΥ  

Ένα άλυτο επί δεκαετίες πρόβλημα της μετε-
γκατάστασης του Λαμπερού, δείχνει να βρί-
σκει την έξοδο από το τούνελ. Για το σκοπό 
αυτό είχαν συνάντηση με την υφυπουργό 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. 
Δόμνα  Μιχαηλίδου ο  δήμαρχος  λίμνης 
Πλαστήρα Παναγιώτης Νάνος και η βουλευ-
τής Καρδίτσας κ. Ασημίνα Σκόνδρα.  
Ο δήμαρχος ζήτησε από την αρμόδια για το 
θέμα υφυπουργό, να επιλυθεί το επί 45 χρό-
νια άλυτο πρόβλημα της μετακίνησης του 
Λαμπερού. Παρουσίασε όλα τα δεδομένα και 

ανέδειξε τις αρνητικές επιπτώσεις που έχει 
στην κοινωνική πραγματικότητα της κοινότη-
τας. Η κ. Σκόνδρα επισήμανε ότι είναι καιρός 
να δοθεί πολιτική λύση σε πρόβλημα που 
αφέθηκε να σέρνεται από δεκαετίες και να 
αποκατασταθούν οι δικαιούχοι. Η υφυπουρ-
γός αναγνώρισε την αναγκαιότητα και 
δεσμεύτηκε να συμβάλλει στη λύση του προ-
βλήματος. Για το σκοπό αυτό κάλεσε επιτό-
που το νομικό σύμβουλο για να εξετάσουν το 
σχέδιο τροπολογίας που κατέθεσε ο δήμαρ-
χος κ. Νάνος και ζήτησε να προωθηθεί με τη 
διαδικασία της κατάστασης εκτάκτου ανά-
γκης στην οποία βρίσκεται ο Δήμος Λίμνης 
Πλαστήρα. 
Θερινή Ακαδημία  Λόγου  με το 
Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, το γρα-
φείο ποιήσεως και το culturebook, στις κατα-
σκηνώσεις Νεράιδας, σχεδιάζει ο Δήμος 
Λίμνης Πλαστήρα. Για το σκοπό αυτό ο 
καθηγητής Τρ. Κωτόπουλος, ο ποιητής και 
πρόεδρος επισκέφθηκαν τις κατασκηνώσεις 
της Νεράιδας όπου τους υποδέχθηκαν ο 
δήμαρχος Παναγιώτης Νάνος και ο πρόε-
δρος Θ. Στεργιόπουλος. Συζητήθηκαν οργα-
νωτικά και άλλα θέματα φιλοξενίας φοιτη-
τών από την Ελλάδα και το Εξωτερικό. 
 
ΝΕΑ ΕΡΓΑ ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΕΩΝ ΣΤΟ 
ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ολοκληρώ-
θηκαν σε Προσήλιο και Πεζούλα, Νεοχώρι, 
Φυλακτή. Ακολουθεί Κρυονέρι, Λαμπερό, 
Μοσχάτο, έπεται και συνέχεια.  

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου       
(κόρη της Μαρίας Αντωνούλα)                                                                                                                    
ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ 

Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»                                                                                                  
Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών                                                                 

Ομοιοπαθητικός Ιατρός                                                                                                                      
Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό 

«Χολαργός»                                                              
Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641                                                                                                    

Email: elentsel@gmail.com  

 Γεώργιος Κρανιάς  
Γαστρεντερολόγος   

Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα 
Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469 

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ  
“Γκέκας” 

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289  
Καρδίτσα 

 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ- 
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535 

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com 

Στήλη  
επαγγελματιών
Στήλη  
επαγγελματιών

“Tavropos” 
 

Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα 
Δημήτρης Χαραλαμπίδης 
Κιν.: +30 6977740066 

tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 (του Σωτηρίου) 

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων  

  Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 - 

 Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

Καφέ-Μεζέ 
“Η  Αγορά”  

Αντωνούλας Αναστάσιος 
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα 

Τηλ: 2441073548 

  ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

Μια σύντομη παρέμβαση του Μπαμπινιώτη, 
μετά το «μετα» του Zuckerberg, διαφωτίζει τα 
πράγματα σχετικά με την χρήση τής γλώσ-
σας. Νομίζω θα χρειαστεί σε όλους μας ως 
αφορμή  για κάποιον προβληματισμό . 
Πιστεύω επίσης, ότι αξίζει να δίνουμε κι’ 
εμείς το «παρών», ώστε να ανακτήσει η 
γλώσσα, έστω και στο ελάχιστο, κάτι από την 
χαμένη της αίγλη. Ναι, είχε και η γλώσσα την 
αίγλη της. 

Στο κείμενο του Μπαμπινιώτη που παρα-

τίθεται πιο κάτω, θα διέκρινε κάποιος (τής 
σχολής «κου-που-του») αρκετά λάθη. Όμως, 
για τον Μπαμπινιώτη και την αυτού ταπεινό-
τητα κάθε αποφοίτου κλασσικού σχολείου 
με καλές επιδόσεις στην γλώσσα, λάθη δεν 
υπάρχουν. Στην αιτιατική τού άρθρου, είτε 
αρσενικού, είτε θηλυκού, μπαίνει ένα «ν», 
κόντρα σ’ αυτούς που αβασάνιστα παπαγα-
λίζουν τα περί «κου-που-του», κι’ αυτό προς 
διάκριση από το ουδέτερο (στην περίπτωση 
της αιτιατικής τού αρσενικού), αλλά και για 

λόγους ευφωνίας για το θηλυκό. Δεν είναι 
μόνο ο Μπαμπινιώτης που ακολουθεί αυτό 
τον κανόνα, αλλά και πολλοί ακόμη ακαδη-
μαϊκοί - όχι απαραίτητα των θεωρητικών 
επιστημών. Στα καλά φροντιστήρια επίσης, 
όπως το «Eν δυνάμει» κ. ά. που προετοιμά-
ζουν μαθητές για πανελλαδικές εξετάσεις, τα 
βιβλία τους είναι γραμμένα σύμφωνα με 
αυτή την μορ(μ)φή. 

 
Κωνσταντίνος Κυριακόπουλος

Χρήσιμη και διαφωτιστική παρέμβαση

Αποστόλης Δ. Καπερώνης  
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο  
Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας   

Τηλ: 210. 76.66.375  
Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713
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